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“Rozvojové
projekty už sa
stávajú viditeľné”
Správa starostu

Naše ďalšie plánované rozvojové projekty  už sa
stávajú viditeľné, lebo všade sa pracuje. Pripravili sme
a dokončili sme nové prekvapenie pre deti na ul.
Záhradnej pri našich bytovkách pod názvom „Ihrisko
pre každé dieťa“, ktoré sme postavili z dotácií
MPSVaR SR a vlastných zdrojov obce v hodnote skoro
40 tis. EUR. V druhom polroku začneme stavať
„Tréningové centrum v základnej škole J.Jesenského
s vyučovacím jazykom slovenským“ na ul. Školskej.
Výstavba v tom istom priestore „ Centra komunitnej a
sociálnej starostlivosti v obci Jesenské“ sa začala a zo
zeme už vyrastá hrubá stavba budovy, ktorá bude
slúžiť našim dôchodcom, ale aj zdravotne ťažko
postihnutým občanom. Dokončenie plánujeme
2/2026. Podobne výstavba napreduje aj na ul. Mieru,
kde budujeme služby aj pre našich najmenších s
rekonštrukciou a rozšírením kapacity škôlky. Tieto
dva projekty realizujeme vďaka EU zdrojov z Plánu
obnovy a odolnosti. Úspešne prevádzkujeme už pol
roka aj 1. fotovoltaickú elektráreň (FVE 35kWp-
30kW), ktorú sme dali do užívania ešte v decembri
2024 na podporu prevádzky ČOV Jesenské. Naši
občania napredujú aj v obnovených programoch
aktivačnej práce, pomáhajú skrášľovať našu obec a
udržiavať čistotu. Členovia Miestnej preventívnej
občianskej služby – MOPS aj v tomto polroku si plnili
svoje povinnosti podľa zámeru projektu. Pre podporu
cestovného ruchu ako aj pre obnovu tradícií,
dokončievame výstavbu Rozhľadne v štýle organickej
architektúry pri tzv. mieste „jedného stromu“.
Výstavba je podporovaná z Programu Leader RV a
dokončenie projektu je plánované v týchto dňoch
práve v mesiaci jún 2025. 



VÁŽEN Í  SPOLUOBČAN IA ,  M ILÉ  DET I ,  ROD IČ IA ,
PODN IKATEL IA ,  KOLEGYNE  A  KOLEGOV IA

roku 2025 bol v znamení finančných neistôt. Miestne samosprávy bojujú o prežitie, najmä malé
obce sa dostali na pokraj finančnej nestability. Hlavný príjem miest a obcí, t.j. podielové dane
boli značne skrátené, no napriek tomu to, čo by malo byť pozitívne, že väčšina obcí sa snaží
hospodáriť prebytkom, je často vysvetľované, že máme dosť financií a preto sa k nám štát
správa ako zlá „macocha“. Je to neznalosť zákonov miestnej samosprávy a rozpočtových
pravidiel miest a obcí zo strany niektorých politikov bez rozdielu, či sú vo vláde alebo v opozícii.
Tak ako sme aj naplánovali a podľa Vašich očakávaní pokračujeme vo výstavbe rozvojových
projektoch obce. V prvom štvrťroku sme sa snažili dať nový plášť do každej miestnosti
miestneho kultúrneho strediska (multifunkčnej budovy), čo znamenalo vysprávky stien a
vymaľovanie vo všetkých miestnostiach vrátane pivničných priestorov, ktoré neboli
predmetom rekonštrukcie v roku 2024. Zároveň sme doťahovali detaily pre zvýšenie
bezpečnosti objektu (madlá na schodoch, označenie schodov, dverí, elektrickej siete, a pod.)
Plánujeme obnoviť aj zariadenie starej kuchynskej časti objektu. Na našu radosť v prvom
polroku už sme mohli využívať hlavne veľkú sálu na rôzne aktivity škôl a škôlky, klubu
dôchodcov a ZŤP, koncerty, ale aj rodinné podujatia. Projekt z Plánu obnovy a odolnosti pod
názvom „ Zníženie energetickej náročnosti multifunkčnej budovy Jesenské“ nielenže šetrí
zdroje na energiu, ale významne prispieva k príjemnému prostrediu tak v zimnom ako aj v
letnom období. Celkový dojem a atmosféru dotvára interiér budovy, čo si každý návštevník a
občan zatiaľ pochvaľoval. V tomto roku sme oslavovali 60. výročie našej Základnej umeleckej
školy v júni s krásnym slávnostným programom a podobne aj naši predškoláci v rámci
rozlúčkového programu naplno predstavili svoj talent a zručnosti s tancami, spevmi a
básničkami. Každý hosť, rodič, pedagóg či návštevník bol dojatý z pripraveného programu a
celkovej atmosféry. Na jar sme konečne spoločne mohli osláviť aj Deň učiteľov s krásnym
programom Čisté duše z Rim. Soboty na znak vďaky pre všetkých našich učiteľov v obci. 

Ako všetko v živote, aj naša samospráva na jednej strane má svoje úspechy, ale ťažko odoláva
rôznym rozhodnutiam na najvyššej úrovni. Ministerstvo životného prostredia SR, konkrétne
minister sa rozhodol, že bez výsledkov správneho súdu čoho sme sa dožadovali ako obec po 13
ročnom boji, cez Exekučný súd vymáha korekciu na projekt „Kanalizácia a ČOV – Jesenské“ vo
výške 1,4 mil. EUR. Toto rozhodnutie nám nebolo oznámené, len tvrdým protiprávnym
zablokovaním všetkých účtov obce Jesenské sme museli konať. V súčasnosti fungujeme ďalej s
tým, že účty máme odblokované a splátkovým kalendárom sme dohodli splácanie uvedenej
čiastky mesačne 15 tis. EUR + exekučné trovy. Akceptácia splátkového kalendára obce v tomto
exekučnom konaní nemá za následok uznanie dlhu vymáhaného zo strany obce. Obec
pristupuje k plneniu dlhu v splátkach v zmysle zápisnice iba a výlučne za účelom ochrany práv a
právom chránených záujmov obce Jesenské a obyvateľov obce Jesenské, a to iba do času, kedy
Správny súd v Bratislave právoplatne rozhodne v tejto veci. Na druhej strane máme schválený
projekt na MŽP SR z programu Slovensko „ Triedený zber komunálnych odpadov v obci
Jesenské“, čo by sme mohli realizovať v obci.   

Naše snahy sú v súčasnosti výrazne obmedzené jedným rozhodnutím MŽP SR. No napriek tomu
sa nevzdávame. V ťažko skúšanom okrese, naša obec dávala šancu svojim obyvateľom a aj
celému regiónu. Politika a neviditeľné politikárčenie dokáže zničiť tvorivosť neúnavnú prácu.
Ale nezabúdajme: úspech sa na Slovensku neodpúšťa. Život ide ďalej. Ďakujem Vám za podporu
a spoluprácu všetkým, ktorým záleží na našej obci.  

S úctou Mgr. Gabriel Mihályi, PhD. – starosta obce Jesenské
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... pri pohľade späť

Čo všetko sa udialo za 1.
polrok...

Naša obec dňa 1. mája 2025 úspešne
zorganizovala 8. ročník Jarnej ceny Ceroviny.

Deň učiteľov sa konal vo štvrtok (27. marca
2025) od 15-tej hodiny v Dome kultúry

Ekumenické stretnutie v duchu „Dôvery“ 
Dňa 14. februára sa veľkou sálou obnoveného
kultúrneho domu rozliehali tóny viery a
nádeje.

Akusztik Quartet koncert
Dňa 4. apríla 2025 o 18:00 hod. sa vo veľkej
sále Kultúrneho domu opäť rozozvučala
hudba.

Stavanie mája
Aj v našej obci opäť po roku, v stredu 30. apríla
2025 za krásneho slnečného počasia stavali
máj členovia Dobrovoľného hasičského zboru
obce pred budovou Miestneho kultúrneho
strediska. 

Premiéra plná humoru a smiechu v MKS
Premiéra 55. sezóny košického divadla Thália
Színház – krajské divadlo sa uskutočnila 7.
mája v Miestnom kultúrnom stredisku.

13. ročník streleckej súťaže o „Pohár
starostu obce Jesenské“

Dňa 10. mája 2025 sa na strelnici v Jesenskom
uskutočnil v poradí už 13. ročník streleckej
súťaže „Pohár starostu obce Jesenské“.

Jesenské opäť ožilo folklórom
Viac ako 90 žiakov sa zúčastnilo 29. ročníka
Regionálneho detského folklórneho festivalu,
ktorý opäť hostila obec Jesenské.

XIII. Festival Slniečko
13. ročník Festivalu Slniečko, ktorý sa teší
veľkému úspechu už niekoľko rokov, sa tento
rok konal 22. mája so začiatkom o 9:00 hodine.

Deň detí v Jesenskom
Oslava Medzinárodného dňa detí sa konala 31.
mája a niesla v duchu radosti, pohybu a
zážitkov.

Máj zelený, na konci mesiaca úspešne
zvalený

Jesenčania sa rozhodli v tomto roku oživiť túto
starú ľudovú tradíciu koncom mája (29.5),

ktorú ponúkol obyvateľom i návštevníkom obce
aj kultúrny program.
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Základná umelecká škola oslávila jubilejné
narodeniny

Pri príležitosti 60. výročia založenia Základnej
umeleckej školy v Jesenskom sa uskutočnila
štýlová oslava s dávkou elegancie.



Rozhovor s vedúcou tanečného
súboru, Orsolya Máté-Borbás

Súbor od svojho vzniku vykonáva svoju prácu s neochvejným odhodlaním, učí sa a
prezentuje zvyky ľudového tanca a ľudovej kultúry. S úspechom vystupovali na mnohých
podujatiach, festivaloch, tanečných domoch na Slovensku i v zahraničí.  (Június Feszt,
Detský folklórny festival V. Szél fújja pántlikámat..., Zlatá strunka, XXIX. Regionálny detský
folklórny festival, Rontouka, XIX. Szederinda medzinárodný festival atď.). Rozhovor s ich
vedúcou nám približuje činnosť skupiny a tajomstvo jej úspechu.

Aké zmeny priniesol zánik Detského folklórneho súboru Boglárka a vznik novej skupiny Gemerská
cnosť v oblasti vzdelávania ľudového tanca a v živote detí/mládeže?

Tieto dve veci sú navzájom prepojené a ťažko oddeliteľné. Nemyslím si, že ide o zmenu, ale skôr o nový
impulz, ktorý prišiel so vznikom novej skupiny. Veď práve vďaka skupiny Boglárka sa pestovanie
ľudových tradícií a láska k ľudovému tancu v Jesenskom datuje do obdobia prelomu tisícročí. A to vždy
hrdo a s vďačným srdcom priznávam, že bez Boglárky by nebolo ani Gemerská cnosť.

Koľko ľudí je v súčasnosti v skupine a o akú vekovú skupinu ide?

V súčasnosti je nás v skupine 45 od najmenších, ale najnadšenejších tancujúcich škôlkárov až po
mladých ľudí, ktorí sú už čoskoro v dospelom veku. Je to veľké požehnanie. Niekedy sa človek až čuduje,
čo je tým najväčším ťahúňom...  ·/·

Folklórny súbor Gemerská cnosť
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Folklórny súbor Gemerská cnosť
Skupina pozostáva výlučne z miestnych obyvateľov a študentov miestnych škôl?

Hranice obce nikdy neboli prekážkou pre tanec, pretože do miestnej školy chodí veľa detí aj z
okolitých dedín. Vďaka minuloročnému náboru však už nie sú jedinými členmi súboru a nadšení
tanečníci prišli až z Rimavskej Soboty. Medzi staršími sú aj takí, ktorí sa už rozlúčili s miestnou
školou, ale ľudový tanec zakomponovali aj do štúdia na strednej škole. 

Čo sa deti/mladí ľudia naučia na hodinách ľudového tanca a mimo nich? Ako aktívna súčasť
spoločenského života obce... (veľkonočná oblievačka, stavanie mája atď.)

Kvôli môjmu etnografickému štúdiu sa nemôžem sústrediť len na tanečné kroky. Snažím sa deťom a
mladým ľuďom odovzdať čo najviac z bohatého dedičstva, ktoré nám zanechali naši predkovia.
Samozrejme, veľmi dôležitú úlohu v tom zohráva samotný ľudový tanec, ale nemenej dôležité sú aj
zvyky, v rámci ktorých ľudia v minulosti tancovali. V dôsledku tohto širokospektrálneho odovzdávania
hodnôt sú deti a mladí ľudia otvorenejší životu a oživovaniu našich ľudových tradícií, ako je napríklad
stavanie mája alebo oblievačka. To druhé začalo ako nápad mladých ľudí - ktorí možno ani neverili, že
im podám pomocnú ruku - a tak sa zrodila tradičná veľkonočná oblievačka v kroji.

Skupina zaznamenáva úspech za úspechom a stala sa známou a uznávanou tým, že prijala
množstvo pozvaní. V čom teda spočíva „tajomstvo“? Čo je kľúčom k vášmu úspechu?

V podstate sa dá na to odpovedať jedným slovom: vytrvalosť. A to platí rovnako pre deti a mládež ako
aj pre mňa. Začiatky boli ťažké a hoci je ľahké o tom hovoriť vzhľadom na uplynulé dva roky, vtedy
som si nebola istá, či vydržím. Ale nakoniec som ju mala. Deti mi pomáhali rovnako, ako som ja
pomáhala im nájsť radosť zo spoločného tanca. Neustále sme sa však vyvíjali. Dodnes ich formujem
svojimi metódami, vedomosťami, prístupom, rovnako ako oni formujú mňa a samotný súbor. Takto
sme v sebe našli harmóniu. Ja stále viac viem, čo sa im páči a oni už vedia, že som otvorená všetkým
nápadom a spoločne sa rozhodujeme, či sa nám to podarí zrealizovať. Takto sme sa dostali do bodu,
keď po prekonaní prekážok, obáv, neistoty a starostí môžem teraz viesť sebavedomý súbor, ktorého
členovia vkladajú do spoločnej práce srdce a dušu. A ja tiež.

Čo považuješ za hlavný problém, ktorý si vyžaduje zmenu?

Finančná situácia je vždy zložitá. Hoci ma starosta našej obce od začiatku ubezpečil o svojej podpore,
čo aj splnil, a preto sme mu veľmi vďační. Ale aj jeho zdroje majú svoje limity, takže niekedy je
potrebná veľká logistika, aby sa deti a mládež dostali na predstavenie. Práve nedávno som predložila
zoznam našich vystúpení za uplynulý školský rok, ktorý zahŕňal aj príležitosti mimo Základnej
umeleckej školy. Tento počet takmer dosiahol číslo 20, čo je pre mňa veľký úspech.

Napriek všetkým problémom, ktoré treba vyriešiť, predpokladám, že existujú podporovatelia,
ktorí za vami stoja ako patróni...

Našimi najväčšími podporovateľmi sú naši rodičia, ktorým som za tento prístup nesmierne vďačná.
Pomáhajú nám bez toho, aby sme ich o to žiadali, prepravujú nás, nosia nás a stoja pri nás. Hrejivé pri
srdci je, keď nás starí rodičia, najmä babičky, sprevádzajú na predstavenie, obliekajú nás, starajú sa o
nás, dávajú na nás pozor. Povzbudzujú nás, keď to potrebujeme, tešia sa s nami, keď sa nám darí, a
prejavujú nám lásku, ktorá sa ťažko vyjadruje slovami. Ale viem, že v otázke si mala na mysli aj
finančných podporovateľov. Je ich menej ako nadšených starých rodičov, ale stále sú dobrosrdeční
ľudia, ktorí nám pomáhajú. Tie dary sa väčšinou používame na cestovanie alebo na doplnenie krojov.

Aké plány máte do budúcnosti?

Teraz je cieľom po letnej prestávke pokračovať v dynamike tohto roka a začať ďalší školský rok s
novými etnografickými oblasťami, s obnovenými choreografiami a neutíchajúcim nadšením.
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ZO ŽIVOTA ŠKÔLKY
Aktuality - Vítanie jari v Materskej škole
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Autor: Materská škola - Óvoda Jesenské

Veľkonočná tvorivá dielňa

K veľkonočným symbolom
neodmysliteľne patrí
veľkonočné vajíčko, korbáč a
voda. Naša MŠ sa zameriava aj
na zachovanie ľudových
tradícií, a tak sme 15-ho a 16-
ho apríla zorganizovali
veľkonočné tvorivé dielne, kde
sme si spoločne vyrábali
korbáče z vŕbového prútia,
zdobili rôznymi technikami
veľkonočné vajíčka a tvorili
rôzne veľkonočné ozdoby. Deti
tieto aktivity veľmi obľubujú a
spoločne s rodičmi ich majú
najradšej.

Deň Zeme

22.4. má naša krásna planéta
sviatok - oslavujeme Deň
Zeme. Zem je naším domovom,
zdrojom potravy, čistej vody,
vzduchu na dýchanie, energie,
všetkého, čo potrebujeme k
nášmu životu. Preto je veľmi
dôležité sa zaujímať o jej stav a
chrániť ju už v predškolskom
veku. Sviatok Deň Zeme sme po
prázdninách patrične oslávili
veselými aktivitami a následne
aj sadením kvetov do
vyvýšených záhonov a sadením
semienok rôznych druhov
zeleniny. Deti sa s radosťou
zapájali do zaujímavých aktivít
- bolo vidieť, že dopĺňanie
záhonov o nové kvetiny ich
baví a napĺňa. Nám už ostávalo
iba deti jemne usmerňovať a s
úsmevom sledovať ich
prehlbujúci sa vzťah k prírode a
ku všetkému živému v nej.

Máj: Mesiac plný kultúry,
dobrodružstiev, objavovania a

spoznávania

Všetko sa začalo 12. 5., keď sme
sa spoločne s rodičmi a deťmi
vybrali na výlet do Muránskej
planiny na Sysľovisko. Po
pohodlnej ceste autobusom
sme vystúpili v lone
nedotknutej prírody obklopení
tichom, vôňou a nádhernou
zeleňou, ktorú dopĺňali
malebné skaly muránskych
vrchov. Presne tam, kde sa to
všetko spájalo, sme našli
veselé sysle, ktoré už zvyknuté
na deti a ľudí, si smelo brali
mrkvu či semienka slnečnice
priamo z našich rúk. Asi
netreba vysvetľovať, akí z toho
boli všetci nadšení! Okrem
sysľov na Sysľovisku sme
navštívili aj Obrovisko a
minizoo. Bol to naozaj
vydarený deň plný smiechu,
cestovania, dobrodružstva a
spoznávania prírody.
Ďalšie dni sa niesli v duchu
najčistejšej lásky- lásky dieťaťa
k matke. Pásmom básní,
piesní, scénok a tancov deti
vyjadrili svoju vďaku a lásku
tej, ktorá im darovala život a
stará sa o nich dodnes.
Mamičky boli šťastné, dojaté a
vďačné.
Ďalší týždeň sa niesol v téme
kultúrnych zážitkov, keď sme
spoločne s okolitými
materskými školami zvládli 13.
ročník Festivalu Slniečko.
Každá materská škola z okolia
predviedla niečo zaujímavé.
Niekto zvolil prednes básní,
niekto tanec, niekto scénku,
pretože každý má talent na
niečo iné. Bola to naozaj
premyslená všehochuť – ako sa
vraví- „z každého rožka
troška“. Program si užili
vystupujúce deti aj obecenstvo,
ktoré ich za pekné vystúpenia
odmenilo búrlivým potleskom.
Koniec mesiaca sme ukončili
sledovaním váľania mája, ktorý
bol sprevádzaný krátkym
ľudovým programom. Keďže
naša MŠ sa zameriava na
zachovanie ľudových tradícií,
preto sme aktívne zúčastnili
tejto akcie . Bolo to opäť niečo
úplne iné, nové a zaujímavé.
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Výročná členská schôdza Základnej organizácie
Jednoty dôchodcov na Slovensku (ZO JD) a
Základnej organizácie Slovenského zväzu
telesne postihnutých v Jesenskom, ktorá sa
konala 29. apríla 2025 v MKS hodnotila obdobie
práce ZO JD za rok 2024, pozdravil jubilantov a
privítal novú členku (p. Kláru Kollárovú)
namiesto zosnulej Marty Visnyaiovej. Správu o
činnosti a hospodárení organizácie za uvedené
obdobie predniesli pán Gabmayer, pani
predsedníčka, Mária Csanková a pani Bialová.
Plány na rok 2025 zahŕňajú pravidelne
usporiadané výborové schôdze, počítačový kurz s
názvom „Zlepšovanie digitálnych zručností
seniorov a distribúcia Senior tabletov“, zájazdy v
termálnych kúpeľoch, poznávacie zájazdy,
Okresný športový deň dôchodcov, letný tábor s
deťmi, jesenné a vianočné posedenie. 
Hlavným cieľom projektu „Digitálni seniori“ v
mesiacoch marec a apríl bol zlepšiť digitálne
zručnosti seniorom vo veku od 65 rokov a
znevýhodnením osobám formou vzdelávacích
školení. Po úspešnom ukončení školenia boli
vyškoleným absolventom poskytnuté tablety. 
V mesiaci máj (20.5) bol zorganizovaný zájazd na
termálne kúpalisko Bükkszék, ktoré sa nachádza
na rozhraní pohorí Mátra a Bükk v Maďarsku.
Mesiac jún bol tiež plný zážitkov, aktivít a
nezabudnuteľných chvíľ. Klub záujmovej činnosti
seniorov v Rimavskej Sobote realizoval 18. júna
„Okresné športové hry“, kde sa zúčastnili aj
členovia ZO JD. Naši aktívni seniori navštívili v
rámci poznávacieho zájazdu v tomto mesiaci aj
Betliarsky kaštieľ a Ochtinskú aragonitovú
jaskyňu.

Pódium mladých umelcov (PMU), Revúca,
2.4.2025 – Richard Radics /husle -
STRIEBORNÉ PÁSMO
PMU, Poltár, 4.4.2025 – Bíborka Sándorová /
spev – STRIEBORNÉ PÁSMO, Tamara Ama
Bálintová / spev – STRIEBORNÉ PÁSMO
PMU, Rimavská Sobota, 9.4.2025 – Roland
Horváth, Zara Tóth / štvorručná hra –
BRONZOVÉ PÁSMO, Márton Béres, Zara Tóth
/ štvorručná hra – STRIEBORNÉ PÁSMO,
Hana Albertová, Vladimír Obrtanec /
štvorručná hra – BRONZOVÉ PÁSMO
PMU, Tisovec, 11.4.2025 – Kristián Odler,
Varga Máté Péter, Bari Milán, Vojtech Juhász
/ komorná hra – elektronické zoskupenie –
BRONZOVÉ PÁSMO
Zlatá strunka Eniki Beniki (regionálna
postupová súťaž), Hnúšťa, 13.4.2025 –
Folklórny súbor Gemerská cnosť –
BRONZOVÉ PÁSMO
Pódium mladých tanečníkov (PMT), Hnúšťa,
15.4.2025 – Folklórny súbor Gemerská cnosť
– malá skupina – ZLATÉ PÁSMO, Folklórny
súbor Gemerská cnosť – veľká skupina –
STRIEBORNÉ PÁSMO, Folklórny súbor
Gemerská cnosť – Solo duo tanec – Kristián
Odler, Boglárka Czikora – ZLATÉ PÁSMO +
LAUREÁT, Moderný tanec – Essential
Bašavel – veľká skupina – STRIEBORNÉ
PÁSMO, Moderný tanec – Díva – Klaudia
Šerešová – BRONZOVÉ PÁSMO, Moderný
tanec – Boy is mine – Jozef Rácz, Jitka
Ráczová – BRONZOVÉ PÁSMO, Moderný
tanec – Barbie Girls – Lorena Schimmlerová,
Elizabet Carmen Oláhová, Klaudia Šerešová
– BRONZOVÉ PÁSMO, Moderný tanec – Ez
az ára – Emily Dávidová – STRIEBORNÉ
PÁSMO, Moderný tanec – Remix dance –
veľká skupina – BRONZOVÉ PÁSMO
PMU, Fiľakovo, 16.4.2025 – Roland Horváth,
Csaba Berki, Patrik Čavnicky / komorná hra
– klasické nástroje – BRONZOVÉ PÁSMO
Talents for Europe (medzinárodná huslová
súťaž), Dolný Kubín, 19.5.2025 – Richard
Radics – 5. miesto

ÚSPECHY ŽIAKOV
ZUŠ JESENSKÉ
NA SÚŤAŽIACH

Jednota
dôchodcov –

akTUÁLNE
SPRáVY
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Autor: ZŠ Janka Jesenského

AKTIVITY V 3 ŠTVRŤROKU
ŠKOLSKÉHO ROKA 2024/2025

Po karnevale sme mali možnosť privítať na našej škole významných hostí slovenského športu. Pani Mgr.
Eva Murková, bývalá halová majsterka Európy a 2x strieborná v skoku do diaľky, prvá žena v
Československu, ktorá preskočila hranicu 7 metrov, viedla u nás celý deň hodiny telesnej a športovej
výchovy, ktoré boli zamerané na všeobecnú pohybovú prípravu detí. Jej kolega, pán Mgr. Ján Tomko,
certifikovaný fyzioterapeut mal pripravené výborné prednášky o antidopingu a návykových látkach, ktoré
sa bohužiaľ vo svete objavujú čoraz vo väčšom množstve. 

 Vo februári sa na stredisku Penzión Pod Guglom, Mlynky žiaci 7. - 9. ročníka zúčastnili Lyžiarskeho
kurzu.

 
 Vivien Šinková zo 7.A a Bíborka Šándorová z 3.A sa zapojili do okresného kola súťaže v prednese povesti
Šaliansky Maťko. Bíborka získala vo svojej kategórii 2. miesto a Vivien krásne 1. miesto s postupom na
krajské kolo. 

 Vedomosti a celkový všeobecný prehľad si mohli žiaci 5.- 9.ročníka overiť v súťaži „Expert geniality
show“. V galérii slávy na webe Talentida.sk sa umiestnil Dávid Ternocky, žiak 9.A, ktorý sa v súťažnej téme
„Od Dunaja k Tatrám“ umiestnil medzi najlepšími. 

 Tak ako minulý, aj tento šk. rok nás navštívil lektor anglického jazyka Mark Andrews. Žiaci mali možnosť
absolvovať interaktívne hodiny na rôzne témy ako Európska únia, cestovanie, peniaze, aktivity pre
zlepšenie výslovnosti a rozšírenie slovnej zásoby. Žiaci sa na Marka veľmi tešili, mali si čo povedať. 

 Mix žiakov a žiačok II. stupňa sa zúčastnil okresného kola volejbalového turnaja. Zisk bronzových medajlí
oslavovali Dávid Ternocky “C”, Laura Kureková, Alex Faragó, Sabina Czetnerová, Daniela Halgašová, Emily
Dóšová, Vanesa Bartková, Andrej Bari.

Zapojili sme sa aj do výtvarnej súťaže Dobšinského rozprávkový svet, kde sa v okresnom kole na 3. mieste
umiestnila žiačka 4.A Tamira Amma Bálintová. 

Hej, Morena, Morena, do zimy si stvorená. Padla si na kolená, o chvíľu si zhorená. Tieto pokriky a spev
členov folklórneho súboru Lipka I. a Lipka II. sa niesli obcou počas vynášania Moreny.

Deň rodiny dňa 22.5., sa na prvom stupni niesol v duchu pohody, športu a tanca. Sme radi, že prišli rodičia,
starí rodičia, ale aj menší súrodenci našich žiakov.

Naši žiaci, Alexandra Csomosová, Daniel Zsiros, Kristínka Czeneová sa zapojili do celoslovenskej súťaže o
cenu Jána Bakossa- Galéria talentov v Banskej Bystrici, kde ich spev hodnotila nezávislá odborná porota.
Alexandra Csomosová sa umiestnila na 2.mieste.

Mali sme možnosť na našej škole privítať vzácneho hosťa – prírodovedca a vedeckého publicistu Mgr.
Dušana Valenta, ktorý žiakom spríjemnil deň pútavými a vedeckými zaujímavými témami (Zvieracie
kuriozity, Slnečná sústava, Sopky, Tajomstvá najväčších záhad, Prečo vidíme duchov?).

Naša škola sa zapojila do Majstrovstiev okresu v atletike žiakov a žiačok. Celkovo sme získali: 6x zlatú
medailu, 2x striebornú medailu a 3x bronzovú medailu.  ·/·

Druhý polrok sme tradične začali fašiangovým karnevalom
nápaditých a veselých masiek. 
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Autor: ZŠ Janka Jesenského

AKTIVITY V 3 ŠTVRŤROKU
ŠKOLSKÉHO ROKA 2024/2025

Ako každý školský rok tradične prebiehali triedne školské výlety. Na prvom stupni žiaci navštívili
Múzeum letectva a detskú železnicu v Košiciach. Žiaci druhého stupňa sa zúčastnili školského výletu v
Smoleniciach. Navštívili romantický Smolenický zámok, najmladší zámok na Slovensku a neďalekú
včeliu farmu.

V rámci spoznávania prírody a prírodných zákonitostí mali možnosť žiaci v ŠKD pozorovať húseničky
motýľa s názvom Babôčka Bodliaková, premenu húseníc na kukly a z kukiel krásne motýle, ktoré po
zosilnení vypustili do voľnej prírody.

 
Poďakovanie patrí našim kolegom za spoločný dosiahnutý úspech našich žiakov. Školský rok sa chýli ku koncu a
pred nami sú dva mesiace plné slnka a oddychu. Želáme vám krásne letné prázdniny plné nezabudnuteľných
zážitkov.

            Posledný mesiac školského roka sme začali MDD – na 1.stupni
prebiehali rôzne športové súťaže, opekačka. Na 2.stupni sa

uskutočnil Olympijský deň európskej gastronómie, ktorý spojil
šport, súťaživosť a chuť objavovať európsku kultúru

prostredníctvom jedla, samozrejme s ochutnávkou jedál.
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Autor: ZŠ Viktora Szombathyho

Druhý polrok Základnej
školy V.Szombathyho

Druhý polrok Základnej školy V. Szombathyho bol plný
úspechov. Sofia Harkályová z 8.A triedy získala zaradenie
do zlatého pásma v Celoslovenskej súťaži Arnolda
Ipolyiho v prednese rozprávok v Gombaseku. Žiačky zo
7.A triedy, Jazmína Mátéová, Alexandra Radičová a
Gabriela Plešivčáková a žiaci 6.A triedy, Anabela
Lakatošová, Žaneta Balogová a Jozef Rácz pod vedením
našich pedagógov sa dlho a svedomito pripravovali na
Literárnu súťaž Katedra. Ich snaha aj tento rok priniesla
svoj osoh. Žiačky 7. ročníka  získali 3. miesto, šiestaci sa
umiestnili na 5.mieste. 

Naši recitátori boli aj tento rok veľmi úspešní v Recitačnej
súťaži Mihálya Tompu. Porotu aj obecenstvo očarili v
školskom aj okresnom kole až natoľko, že žiaci prvého
stupňa boli ocenení nasledovne: Márton Béres získal
zaradenie do strieborného pásma a udelili mu Cenu
poroty, Lilien Pálová sa umiestnila v bronzovom pásme. V
celoslovenskej súťaži reprezentovali našu školu Rebeka
Borsos /3.A/, Štefan Figei /6.A/ a Oliver Pelle /7.A/, na
ktorých sme veľmi pyšní.

Žiačky ôsmeho ročníka Boglárka Bódiová, Emese Tóthová
a Bianka Pálová očarené  našimi tradíciami, hodnotami a
pokladmi sa vybrali na súťaž Hungarikum do susedného
Maďarska – Lakitelek Népfőiskola, kde získali I. miesto.

Zapojili sme sa aj do súťaže Nyelvész. Naši žiaci: Máté
Péter Varga, Mátyás Péter Vincze, Barbara Bódiová sa
prebojovali až do celoslovenského kola, kde si svoje
vedomosti zmerali s tými najlepšími.
Ďalší medzinárodný úspech zožali naši bábkari  Meseláda
na festivale Kezemben a kobakom v Maďarsku, kde
svojim predstavením získali zlaté pásmo.  

Žiaci našej školy dosiahli úspechy aj v súťažiach Poznaj
slovenskú reč a Dobré slovo. Máté Péter Varga, žiak 7.A
triedy sa dostal medzi najlepších v súťaži Dobré slovo, na
krajskom kole v Tornali získal 2.miesto. V Komárne nás
reprezentoval na celoslovenskom kole.  
Každý rok sa čoraz viac žiakov zapája do súťaže English
Star s cieľom overiť si vedomosti z anglického jazyka. ·/·
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Autor: ZŠ Viktora Szombathyho

Druhý polrok Základnej
školy V.Szombathyho

Samozrejme ani tento školský rok sme nevynechali súťaže z
matematiky. V medzinárodnej súťaži Ilona Zrínyi naši žiaci
Áron Fejes a Mátyás Péter Vincze sa dostali do krajského
kola. Na krajskom kole súťaže Matekász v Komárne nás
reprezentovala žiačka Stefánia Pelleová, ktorá sa umiestnila
na 5. mieste. Na okresnom kole matematickej súťaže
Pytagoriáda boli Caroline Váradyová (4.A) a Márton Béres
(4.A) úspešnými riešiteľmi.

Žiaci 6.A triedy: Dávid Borbás, Áron Tokár a Kristofer Forró,
tiež Dominik Barta z 9.A triedy sa zúčastnili na Geografickej
olympiáde.

Druhýkrát sme sa zapojili do Súťaže mladých záchranárov
civilnej ochrany, na ktorú sa naše družstvo svedomite
pripravovalo. Riešili náročné úlohy z rôznych život
zachraňujúcich oblastí, v celkovom poradí obsadili 19.
miesto. 

Je pre nás dôležité, aby sme viedli žiakov k úcte a zachovaniu
našich tradícií. Spomínali sme aj na významné udalosti, dni,
ktoré sú dôležité a hodnotné.

Deň maďarskej poézie sme si tento rok uctili  hravou
formou. Žiaci hľadali fotografie maďarských básnikov
umiestnené v rôznych kútoch obce, s ktorými potom
pripravovali kreatívne selfie. Táto úloha sa deťom veľmi
páčila.

Tento rok sme tiež spomínali na Viktora Szombathyho.
Tradične sme zorganizovali vedomostnú súťaž Száll a rege
várról várra, ktorá je veľmi obľúbená svojimi kreatívnymi
úlohami. Na tejto súťaži si zmerali vedomosti skupiny
žiakov z okolitých škôl. 

V druhom polroku sa na našej škole udialo nespočetné
množstvo aktivít, udalostí a súťaží, zožali sme úspechy,
poučili z chýb, nedostatkov, prišiel čas na vyslúžený oddych.
.
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výsledky už dnes hovoria za všetko

Autor: Ing. Michal Kováč MAS Cerovina, o. z.

MAS Cerovina úspešne pokračuje v
programovom období

Viac ako 3 milióny eur pre vidiek

Doteraz sa v rámci výziev MAS Cerovina podarilo
prerozdeliť takmer 3 000 000 EUR medzi obce,
podnikateľov a občianske združenia v regióne.
Tieto financie boli využité na rozmanité aktivity –
od zlepšovania verejnej infraštruktúry cez obnovu
kultúrnych objektov až po podporu mikro a
malého podnikania.

Podnikatelia prinášajú prácu a rozvoj

Zvlášť dôležitá je podpora miestnych
podnikateľov, ktorí nielen zmodernizovali svoje
prevádzky a rozšírili ponuku služieb, ale vytvorili
nové pracovné miesta priamo v našom regióne.
Práve toto je jeden z hlavných cieľov MAS – udržať
ľudí v regióne, podporiť zamestnanosť a zvýšiť
kvalitu života na vidieku.

Jesenské ako príklad dobrej praxe

Obec Jesenské patrí medzi aktívnych partnerov
združenia MAS Cerovina. Doteraz sa tu vďaka
úspešným žiadostiam zrealizovalo 5 projektov:

Rekonštrukcia verejného osvetlenia vedľajších
ulíc v obci Jesenské 
Inovatívne odborné učebne základnej školy
Janka Jesenského a základnej školy Viktora
Szombathyho s VJM
Revitalizácia časti centra obce Jesenské – Malá
tržnica
Vidiecka školská učebňa ZŠ Janka Jesenského
Rozhľadňa v motíve organickej architektúry.

Občianske združenie MAS Cerovina, pod vedením
predsedu Mgr. Gabriela Mihályiho, PhD.,
pokračuje s plným nasadením v realizácii
rozvojových aktivít v aktuálnom programovom
období. Aj keď toto obdobie ešte formálne
neskončilo, výsledky z územia už dnes jasne
dokazujú, že ide o mimoriadne úspešný proces
podpory rozvoja vidieka.

Naše združenie je dôkazom, že keď sa spoja sily
samosprávy, občianskej spoločnosti a
súkromného sektora, dajú sa dosiahnuť veľké
veci.

Prehľad projektov na území MAS Cerovina

V rámci programu “PRV” je 28 zrealizovaných
projektov v obciach: Blhovce, Stará Bašta,
Šimonovce, Čierny Potok, Nová bašta, Jestice,
Gem. Dechtáre, Širkovce, Jesenské, Rim. Janovce,
Gem. Jablonec. (Obce s realizovanými
podnikateľskými projektmi: Jesenské, Rim.
Janovce, Gortva, Šimonovce, Drňa, Hajnáčka,
Blhovce). Prostredníctvom programu PRV bolo
do územia investovaných približne 1,8 milióna
eur, čo prispelo k vytvoreniu 7 pracovných miest.
V rámci programu “IROP” je  22 zrealizovaných
projektov v obciach: Jesenské, Čierny Potok,
Gemerský Jablonec, Rim. Janovce, Hajnáčka,
Gemerček, Stará Bašta, Bottovo. (Obce s
realizovanými podnikateľskými projektmi:
Širkovce, Jesenské, Nová Bašta, Gortva).
Prostredníctvom programu IROP bolo do územia
MAS Cerovina prerozdelených takmer 1 milión
eur, pričom vďaka podporeným projektom
vzniklo 8 nových pracovných miest.
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Členovia Dobrovoľného hasičského zboru obce
(DHZO) zasahovali aj v jarnom období od pondelka
do nedeľe...

Zásah č.:6 – Technický zásah (7.4.2025) na
priechode Bánréve - Dezinfekcia vozidiel proti
SALK, služba trvala od večera do rána (22:00 -
6:00).
Zásah č.:7 – Lesný požiar (11.4.2025) v obci
Janice v ťažko dostupnom teréne - Boli sme
privolaní o 19:33 a na miesto sme dorazili o
20:05, spolu sme zasahovali s HaZZ Rim.Sobota a
DHZO Čiž.
Zásah č.:8 – Požiar odpadu (14.6.2025) vo dvore
na ul. Družstevnej (Jesenské) - Boli sme privolaní
o 23:55 a na miesto sme dorazili 10 minút, spolu
sme zasahovali s HaZZ Rimavská Sobota.
Zásah č.:9 – Technický zásah (23.6.2025)
spadnutý strom na ceste smerom na Hodejov na
Aduš pustatine - Boli sme privolaní o 22:35 a na
miesto sme dorazili 22:55. Zasahovali sme sami.
Zásah č.:10 – Požiar na obilnom poli (27.6.2025)
v obci Širkovce - Boli sme privolaný o 17:17 a na
miesto sme dorazili 17:32 ako prví. Potom za
nami prišli aj hasiči z Rim. Soboty. 

Hasiči zasahovali - správa veliteľa DHZO
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ŠPORTOVÉ
SPRAVODAJSTVO –

FK JESENSKÉ –
VÝSLEDKY

3.ročník futbalového turnaja U11 
O pohár primátora mesta Revúca 4.1.2025
7.miesto - FK Jesenské

Halový futbalový turnaj U-13 
O pohár starostu obce Jesenské 25.1.2025
7. FK Jesenské A
8. FK Jesenské B

Zimný pohár U-19 1.2.2025
FK Jesenské - FC 98 Hajnáčka 13:3
Góly našich: Zagyi M. 4, Berki S. 3, Balog N. 2, Ruszó P. 2, Berki F., Bari R. 

Turnaj U-9 v Hnúšti 8.2.2025 - 5. miesto

Turnaj U-15 8.2.2025
4. FK Jesenské B
5. FK Jesenské A
Najlepší hráč: Dominik Váradi - FK Jesenské 

Halový turnaj U-9 „Memoriál Júliusa Vargu“ 15.2.2025
2. FK Jesenské 

Halový turnaj U-11 „Memoriál Júliusa Vargu“ 15.2.2025
4. FK Jesenské 
Najlepší brankár: Patrik Faragó – FK Jesenské

Halový turnaj U-13 v Hnúšti 22.2.2025 – 4. miesto

Halový futbalový turnaj „Starí páni“ 
O pohár starostu obce Jesenské 9.3.2025
1. STAVINA Jesenské
6. FK Jesenské
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Kovács Karolina Kincső  18.12.2024
Kováčová Hana 02.01.2025
Baláž Filip 24.02.2025
Bariová Gizela 03.04.2025
Imreczeová Dorina 14.05.2025

Vítame medzi nami
našich najmenších

Mladomanželom
blahoželáme
Bc. Juraj Bernáth a Mária Garajová 10.05.2025
Ladislav Balogh a Boglárka Gyurcsó 07.06.2025

Lúčime sa so
zosnulými
Balázs František 09.12.2024 (66)
Visnyaiová Marta 27.12.2024 (69)
Ulická Alica 13.01.2025 (80)
Juhaniaková Vlasta 14.01.2025 (55)
Bariová Mária 18.01.2025 (81)
Koósová Vilma Mgr. 29.01.2025 (83)
Balogová Irma 05.02.2025 (84)
Barcziová Júlia 10.02.2025 (82)
Lakatoš Jozef 20.02.2025 (55)
Kureková Verona 07.03.2025 (93)
Ádám Pavel 19.03.2025 (64)
Botoš Robert 21.03.2025 (52)
Miklošková Helena 03.04.2025 (80)
Veresová Viera 09.04.2025 (86)
Váradiová Mária 30.04.2025 (70)
Danyi Ernest 13.05.2025 (80)
Gregorová Edita 31.05.2025 (65)
Spevák Gejza 01.06.2025 (89)

Jubilanti
60

Berki Alexander, Kovács Alfréd, Kókaiová Eva,
Tiffinger Jozef, Vilhan Martin, Barczi Štefan,
Kókai Oskar, Beňová Marta, Szitaiová Alžbeta,
Szekeres Barnabáš, Köböl Zoltán, Salay Ivan,
Kusza Július, Bálint Tibor, Szekeres Jozef, Lukács
Róbert, Barta Ladislav, Drdol Ján, Mag Gabriel,
Šerešová Šarolta, Kováčová Eleonóra, Berki
Gustáv, Pusztai Stanislav, Mihály Štefan,
Vantruba František

65
Brunovská Eva, Pálová Agnesa, Bődová Anna,
Albertová Viera, Lakatošová Elena, Ivaníková
Anna, Gombošová Jana, Juhaniaková Anna,
Tóthová Eva, Bolyky Ladislav, Albertová Irma,
Betteš Tibor, Feledy Gyöngyi, Sótérová Flóra,
Ráczová Izolda, Czeneová Magdaléna, Jakab
Ladislav, Ráczová Helena, , Balog Ján, Parobek
Pavel, Kureková Zdenka, Danyi Ivan, Bariová
Šarolta, Veresová Marta, Vargová Alžbeta,
Belasová Barbora

70
Balogová Eva, Berki Jozef, Szitai Július, Zagyi
Jozef, Zimanová Agáta, Balogová Eva, Köböl
František, Habodászová Mária, Katiová
Magdaléna, Kureková Helena, Motošková Irena,
Mogécz László, Szabó Štefan

75
Gálová Šarlota, Pančíková Elena, Brozman Štefan,
Bial Otto, Križo Ladislav, Jamnický Ján, Bialová
Helena, Križová Kamila, Csomorová Alena,
Tóthová Júlia, Tučeková Marcela

80
Hulinová Jaroslava, Górász Jozef, Hanák Imrich,
Danyi Aladár, Ráczová Magdaléna, Kureková
Mária, Szajková Helena

85
Somogyi Mikuláš, Pataki Pavel, Bódiová Edita,
Feledyová Margita, Szabó Elemír, Kaličiak Štefan

90
Vengrínová Anna, Mišuráková Irena, Mihályi
Alfréd
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